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Báró Jósika Gábor 30 éves elnöki jubileuma.
Ünnepet ült január hő 30 án Erdély mé

hésztársadalma Kolozsváron. Báró Jósika Gábor 
30 éves E. M. E. elnöki jubileumát ünnepelte 
a tiszielet és szeretet melegével átitatott fényes 
díszközgyűlés keretében. Báró Jósika Gábor 
a puritán egyszerűség megtestesülése, aki a 
köz érdekében való önzetlen munkát köteles 
ségnek és nem érdemnek tekinti és igy termé
szetes, hogy kerül a személyének ünneplésére 
adódó minden alkalmakat. — Ezúttal azonban 
egyszerű és nemes egyéniségét a méhészek 
tisztelete, szeretete és nagyrabecsülése olyan 
áttörhetetlen gyűrűvel fonta körül, hogy az 
ünneplés elől kitérnie nem lehetett.

A díszközgyűlésen a társ- és rokonegye
sületeken kívül ott voltak azoknak az intézmé
nyeknek a képviselői, amelyek br. Jósika Gábort 
szintén vezetőjükként tisztelik.

Így az Erdélyi Gazdasági Egylet képvi
seletében Szás2 István, az Erdélyi Rám. Kath. 
Status részéről Matskássy Pál, Bocsáticzy 
László és Tréfán Leonárd, a Ref. Theologia ré
széről dr. Imre Lajos és az Unitárius Theologia 
részéről Kiss Elek, a Kolozsvári Mezőgazdasági 
Kamara részéről Martlnovici Constantin, a 
kolozsvári Méhészeti Felügyelőség részéről 
Koródán László, a Kereskedelmi Bank Rt. és 
a Borgóprundi Papíripar Rt. részéről Hevessy 
József, a Gazdasági és Hitelszövetkezetek 
Szövetsége részéről báró Mannsüerg Sándor, 
a Minerva Biztositó Rt. részéről Mikó Lőrinc. 
Ott láttuk még a következőket: Bocsánczy 
László, Balázs Péter, dr Bruckner Antal, Engli 
Vilmos, Ekárt Andor, Farkas Árpád, Gyallay 
Domokos, Herczegh Kálmán, Jó2sa Gyula, 
Kremnitzkyné Frőhlich Ilona, Kábán József, dr. 
Kovács András, Kovács András (főszámvevö), 
Mádly András, Met2ig Imre, Nagy Vilmos. 
Páni István, dr. Páter Béla, Póhl Béla, Pataki 
András, Rákosy Albert, Stief Ottó, Szilágyi 
Márton, Trif Emil, Toroczkay György, dr. 
Vékás Lajos, Várady Béla, Vesszél Leó, Vályi 
János és még mások igen sokan, akiknek a 
nevét följegyezni nem sikerült.

Mint 30 esztendő óta — nyugodtan el
mondhatjuk — minden köz-, választmányi, 
vándor, avagy bizottság ülésen, ezúttal is br. 
Jósika Gábor maga elnökölt és nyitotta meg a 
díszközgyűlést a következő szavakkal:

Mélyen tisztelt Közgyűlés !
Ez a tárgysorozat, mely előttem fekszik, 

azt mondja nekem, hogy immár 30 éve vagyok 
elnöke az E. M. E.-nek. Sajnos, ma már nem 
azzal az agilitással és rugékonysággal, de ugyan 
azzal a jó igyekezeitel és jóakarattal nyitom 
meg a közgyűlést, mint ma 30 éve. Az elmúlt 
évről is csak azokról az örökös stereo'ip 
panaszokról számolhatnék be, — amelyek isme
retesek és idönkint visszatérnek. De ez alkalom
mal ettől eltek intek és annak az örömömnek 
adok kifejezést, hogy egyesületünk a fejlődés 
utján haladt s ma is némileg a fejlődés ú ján 
van. Minden törekvésem azon múlott, hogy 
az egyesületet olyan alapokra tudjam fektetni 
s olyan irányba vezetni, hogy a saját erejéből 
fenn tudja magát tartani és tudjon megélni. 
Megnyugvással látom, hogy ezt a fejlődési 

pon ot megközelitettük, ha nem is értük el 
egészen. Ennek érzetében üdvözlöm a mai 
ülésre szép számban egybeg-ült méhásztársa- 
kat és az ülést megnyitom. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére felkérem Szilágyi Márton, Paul 
István és ''agy Vilmos tagokat.

Az éljenzéssel fogadott elnöki megnyíló 
u'án id. Kicsid Géza egyesületi alelnök, kajántót 
plébános a köveikező bes édben üdvözölte az 
E. M. E. nevében báró Jósika Gábort 30 éves 
elnöki jubileuma alkalmából.

Br. Jósika Gábor 30 éves E. M. E. elnöki jbuileuma 
alkalmából megfestett arcképe.

Méltóságos Báró, Elnök Ur!
Mélyen tisztelt Díszközgyűlés l

A mai napra összehívott közgyűlés egye
sületünk életében az első, amely a dszközgyü- 
lés óméi viseli. Díszközgyűléssé emeli az a 
mindnyájunk lelkét eltöltő öröm érzése, hogy 
a mai napon 30 esztendeje annak, hogy 
branyicskai br. Jósika Gábor Öméltóságát az 
E. M. E. elnöki székében tisztelhetjük.

Erre az alkalomra gyűltek össze az E, M. E. 
tagjai és erre az alkalomra hívtuk meg a velünk 
együttérző és együtt örvendő társ és rokon
egyesületek és intézmények képviselőit, akiknek 
megjelenése még jobban elm-lyi i és meg
erősíti örömünket, miért is fogadják megjelené
sükért köszönetünk kifejezéséi s érezzék velünk 
a megosztott öröm kettős örömét.

Mindennapi életünkben azt látjuk, azl 
tapasztaljuk, hogy a társadalom kimagasló 
embereit, akik férfias munkásságukkal a köz

nek szolgáltak — megünnepli. Ilyenkor a hála 
és elismerés kifejezéseképpen szónokok dicsői- 
tix azoknak tetteit; örök emlékül tiszteletükre 
szobrokat állítanak, arcképeiket leplezik le s 
mindenki igyekszik külsőleg is örömét s jó 
kivánataii kifejezni az ünnepelt el szemben.

Méltóságos Báró, Elnök Url Mélyen tisz
telt Díszközgyűlés I Az E. M. E is közel fél
százados múlt után, amint már emlilém, abba 
a szerencsés helyzetbe jutott, hogy szeretett 
elnökének 30 éves fáradhatatlan érdemdús 
munkásságára tekinthet vissza, miért is kedves 
kötelességet teljesítek akkor, amikor a mai 
díszközgyűlésen Öméltóságát az E. M. E. 
nevében ünnepélyesen köszöntöm. A hála és 
elismerés kifejezése tekintetében elül akarunk 
járni, mert mi méhészek vagyunk azok, akik 
talán legrégibb idők óla tisztelhetjük Méltósá
godat vezérünk gyanánt. Mi erre büszkék is 
vagyunk és öröm tölti el a lelkünket, hogy 
elődeink Méltóságod kiváló erényeit felismerve, 
olyan férfiút választottak vezérüknek, akinek 
lelkét csak a nemes célokért való küzdelem, 
a köz javáért való kitartó és. önzetlen munka 
szeretete töltölte el.

Kél em’éket akarunk a mai díszközgyűlé
sünkön megörökíteni. Az egyik egy kép, ame
lyet Méltóságod 30 éves méhészegyesületi 
áldásdus munkássága alatt rajzolt be mindnyá
junk leikébe: A közért önzetlenül munkálkodó 
férfiúnak a képe.

Mi állította Méltóságodat 1897. jan. 31 én 
az ifjú, 17 éves méhész egyesület élére? Hiszen 
jól tudjuk, hogy váltságos időben, akkor állott 
az egyesület ama keresztúton. mely előtt 
egy 17 éves árván maradt ifjú mindenkitől el
hagyatva és minden anyagi támogatás nélkül 
tépelődik, hogy vájjon melyik utón haladjon 
tovább, hogy célhoz juthasson. Az ifjú egye
sület nem sokáig volt árva, mert jött Méltósá
god s azt mondotta: Ide a kezedet, én tovább 
vezetlek! Mondom, a legválságosabb időben 
állott Méltóságod az egyesület élére, mikor az 
egyesület minden külső támogatás nélkül 
magára volt hagyatva, mikor az egyesület 
kebelébe nézeteltérések, széthúzások, áldatlan 
versengések fészkelték be magukat, de Méltó
ságod mindezekből nem riadt vissza, a küzdel
mek, az akadályok újabb és újabb munkára 
acélozták izmait, mert lelkében meg volt érle
lődve az a biztos tudat, hogy kitartó és követ
kezetes munkával egy jobb jövőbe fogja vezetni 
az egyesületet és ezért a későbbi sorscsapások 
sem vették el kedvét a férfias munkától.

Ha magunkra voltunk hagyatva, Méltósá
god anyagiakban is támoga'ott; ha az egye
sület kebelében késhegyig menő nézeieltérések 
ütötték fel fejüket, Méltóságod bölcs tapasz
talataival, atyai jótanácsáival mint egy jó ker
tész biztos kézzel metszette le az egyesület 
fájáról a vadhajtásokat s azt fáradtságos mun
kája árán hatalmas termőfává nevelte, melynek 
gyümölcsét ma az erdélyi magyar méhészek ezrei 
élvezzük.

Jól tudta Méltóságod, hogy minden egye
sület élete anyagi erejében gyökerezik s azért 
az egyesületi élet vezetésében mindig a gyakor
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lati szempontok lebegtek lelki szemei előtt, 
aminek bizonysága az egyesület házsongárdi 
méhtelepének a kibővítése, fejlesztése, restaurá
lása. Hogy a tagok segítségére legyen, kaptár
készítést vezettet be, a telepen megkezdi az 
időszaki méhészeti tanfolyamokat, ahol a hallga
tók megtanu'hatták az okszerű méhészkedést s 
a különféle rendszerű kaptárok elkészítését.

Méltóságod eszméje az Egyesület méz
értékesítő osztálya, mely hivatva van a tagok 
és az egyesület érdekeit egyaránt szolgálni a 
méh és viasz értékesítése terén.

A 30 év alatt az Egyesület nemcsak be
felé dolgozott, de kifelé is bebizonyította arra- 
valóságát. Vándorgyűléseket, kiállításokat ren
dezett s valamennyit fényes siker koronázta. 
Legimpozánsabb méretű és eredményű volt 
Erdély méhészeti kultúrájának bemutatása 1910- 
ben Budapesten, a német osztrák és magyar 
méhészek 55, vándor 
gyűlésén, ahol mint
egy 200 erdélyi mé
hész vett részt s kiál
lított tárgyaik jutalma 
zásában a főnyeremé
nyen (Zichy serleg) kí
vül közel 40 jutalmat 
nyertek.

Méltóságod bölcs 
és tapintatos vezetése 
alatt az egyesületnek 
kimagasló ténykedése 
volt az 1912 ben Ko
lozsvárt rendezett or
szágos méhészeti 'kiál
lítás és kongresszus, 
ahonnan a nyugat
európai államok mé
hészei is magukkal 
vihették az erdélyi mé
hészeti kultúra diadalá
nak a hírét.

Egyesületünket a 
háború virágzásának a 
pompájában találta, hi
szen akkor 4000 tagot 
Számlált. De a kegyet 
len világháború, mint 
minden társadalmi in
tézményt az E, M. E. t 
is megviselte, mert a 
tagok egy Jrészét ál
dozatul kívánta, a más 
része a sors mosto- 
hasága miatt repatriált, 
úgy, hogy csak 200-an 
maradtunk mint tag-
dijkötelezettséget vállalt tagok. A háború 
után ősz elnökünk uj segítő társakkal uj- 
ból maga köré gyűjtött több mint 1000 tagot 
s törhetetlen energiával újból élűiről kezdette 
a fáradhatatlan munkát. Házsongárdi telepün
kön újból sereglenek a tanfolyamokat hallgatók ; 
a háború utolsó 3 évében Mészáros-utcai kap- 
tárkészitő műhelyünkben csörömpölve zakatol
nak az egyesület érdemeinek jutalmazásául a 
magyar állam által ajándékozott gépek s tanul
ják a hadirokkantak nemzetiségre való tekintet 
nélkül az okszerű méhészetet s a kaptárkészi- 
tést, mig az uj államhatalom el nem vette gép
jeinket, melyeket most minden bizonnyal vala
hol a rozsda emészt. Most újból teljesen ma
gunk erejére hagyatva Méltóságod vezetése alatt 
újból küzdve-küzdünk és bizva-bizunk az er
délyi magyar méhész társadalom üjabb talpra- 
állásában. Erdélyrészi Méhész Egyesületünk ma 
ujult erővel tovább működik ősz elnökünkkel 
az élén I

Az imperium átvétele utáni időben ismét 
a régi kezdetleges eszközökkel kellett nekilát
nunk a munkának, de a méhlegelők feljavítása, 
az Ínséges méhcsaládok, kedvezményes áru 
cukorral való etetése, szakmunkák kiadásának 
a támogatása, tanfolyamok, vándorgyűlések, ki
állítások rendezése utján az Egyesület újból a 
produktív munka útjára terelődött Méltóságod 
nyugodt, átgondolt,széleskörű Irányításai mellett.

Az 1925. évi kolozsvári kiállításunkkal új
ból kipróbáltuk megújult erőinket. Házsongárdi 
telepünk nagyobbrészt Elnök Úr Öméltósága 
újabb áldozatkészségéből újból 30 évre ked
ves méhészotthont nyújt nekünk. Becsüljük 
meg itthon mi egymást s akkor minket is meg 
kell, hogy becsüljenek mások. A méhecske 
szorgalmával dolgozzunk s amint a méhecskék 
segítségére vannak királynőjüknek létfenntartó 
munkájában, olyan szeretettel és ragaszkodás
sal vegyük körül mi is ősz elnökünket s sies
sünk segítségére a közügyek terén. Hangsú
lyozom : a közügyek terén, mert ő nemcsak a 
Méhész Egyesületnek az elnöke, hanem az 
évek hosszú során a Gazdasági Egyesületé is 
s pár év óta az erdélyi római katholikusok 
összességének fáradhatatlan ügybuzgó világi 
elnöke.
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Br. Jósika Oábor 30 éves elnöki jubileuma alkalmából készölt díszoklevél. Szövege olvasható 
Kicsid Géza aletnök lapunk más helyén közölt üdvözlő beszédének végén. A díszoklevél 
keretét felül a branyicskai báró Jósika család családi címere disziti, baloldalt Szent Ambrus
nak, a méhészet védöszentjének a képe látható, jobb oldalt a házsongárdi méhtelepnek az 

egyesületi érem hátlapján is látható képe, pedig alól az egyesület pecsétje.

pet, melyet szeretett elnökünk 30 éves fárad
hatatlan, törhetetlen szívós munkásságával lel
kűnkben megfestett, — lelepleztem, őrizzük s 
vigyük magunkkal azt drága talizmánképpen.

A másik emlék, amit a mai díszközgyű
lésünkön megörökíteni óhajtunk, az branyicskai 
br. Jósika Gábor elnök ur Öméltóságának olaj
ban megfestett képe. E kép maradjon egyesü
letünk mindenkori tagjainak örök emlékül. (Le
hullott a lepel br. Jósika Gábornak Marsche- 
lek Endre festőművész ábal készített arcké-z 
péről, mely a M. K. címlapján látható)

Most pedig kérjük Öméltóságát, hogyne 
hagyjon magunkra minket a jövőben sem s 
hogy ezen ónajunkat teljesíthesse, kérjük a 
Mindenhatót, hogy tartsa meg öt nekünk még 
sok éven keresztül friss és jó egészségben.

A keleti bölcsek aranyát, tömjénét és mir
háját nem hozhatjuk. Hálánk, szeretetünk és 
nagyrabecsülésünk érzése az, amit a mai dísz
közgyűlésünkön Méltóságodnak ösdnte és mély 
tiszteletünk kifejezése mellett átnyújthatunk s 
kérjük, hogy fogadja tőlünk szívesen mindezek 
zálogául ezt az emlékiratot, amelynek szö
vege a következő:

Branyicskai báró Jósika Oábor cs. és klr. 
kamarás, az Érd. Róm. Kath. Státus világi el
nöke, az Erdélyi Gazdasági Egylet elnöke stb. 
előtt, az Erdélyrészi Méhész Egyesület nevé

ben hálánkat és köszönetünket fejezzük ki, az 
Erdélyrészi Méhész Egyesületnek 30 éven át 
biztos kézzel és bölcsességgel való vezetéséért. 

Méltóságod mint elnök 30 éven át volt 
az Erdélyrészi Méhész Egyesület életének a 
lelke és fennmaradásának legszilárdabb talp- 
köve, anyagi támasza és szellemi záloga. Ki
tartásának és céiludatos irányittsának köszön
hetjük azt, hogy Erdély magyar méhésztársa
dalmának az Erdélyrészi Méhész Egyesületben 
ma is van otthona és erőteljes érdekképviseleti 
szerve. Csak a Méltóságod szilárd akaraterejé
vel, kitartásával, széles látókörével és tapinta
tával volt átvezethető az Erdélyrészi Méhész 
Egyesület e korszakban azokon a nagy aka
dályokon, sulyoá sorscsapásokon és széthúzá

sokon, amelyek köztu
domásúlag nem egy
szer veszélyeztették lé
tét. Méltóságod szel
leme következetes és 
kitartó munkája példa
adás és előrevilágitás 
a jövőre, hogy mi
ként kell munkálkod
nunk az egyesületi élet 
fejlesztése érdekében a 
köz javára.

Az Erdélyrészi Mé
hész Egyesület ezért a 
Méltóságod tiszteletére
1927. évi [január hó 
:30-án megtartott dísz
közgyűlésén a hála, 
szeretet és mély tisz
telet önkéntes adóját 
rója le Méltóságod 
előtt jelen emlékirat 
kiállításával és igaz 
tiszteletének kifejezése 
mellett való átnyajtó
sával. Az Erdélyrészi 
Méhész Egyesület Ko ■ 
iozsváron, 1927. évi 
január hó 30 án tartott 
díszközgyűlésének ne
vében : 

Aláírások.
Szász István, az E G. E. alelnöke üdvö

zölte ezután br. Jósika Gábort a kővetkező 
szavakkal;

Méltóságos Elnök Ür, 
Mélyen tisztelt Díszközgyűlés!

Nekem jutott az a megtiszteltetés, hogy 
az E. M. E. élén 30 éves elnöki jubileuma al
kalmával az E. G. E. nevében Méltóságodat üd
vözöljem. Őszinte tisztelettel és meleg szere
tettel használom fel az alkalmat arra, hogy ki
fejezésre juttassam azt, hogy Méltóságodat az 
E. G. E. is igen régen mondja magáénak. Im
már a 40 ik éve tagja, 25 évig vol ’ alelnöke és 
1916 bán elnöke lett egyesültünknek. Ne
künk, akik már túl vagyunk az élet delén, szí 
vünket az örömnek egy-egy kellemes melódiája 
tölti meg és ez úgy hat reánk, mint egy ked
ves szimfónia, amelyben az összhangot Méltósá
god hármonikus működése képezi. Irigykedve 
néztem a méhészeket, akik már ezelőtt 30 esz
tendővel azzal tisztelték meg önmagukat, hogy 
Méltóságodat választották meg zászlóvivőjüknek. 
Méltó-ágod lénye olyan, mint az atyai szeretet, • 
melynek fényében és melegségében mindenik 
egyesület és társaság, amely vezetőjéül tiszteli, 
egyformán részesedik anélkül, hogy érezné 
valamelyik egyesület is, hogy az a másik ro
vására történik. Fel tudnám sorolni mindazon 
egyesüléseket s azok működését, mellek jelen-
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Az E. M. E. házsongárdi méhtelepének látképe télen- 
A kapun belül látszik az egyesület 30 éves fennállásá
nak emlekére állított kőoszlop, mely Stief Ottó lelkes 
méhésztársunk ajándéka. A háttérben látható a telep 
felügyelői lakás, raktár és műhely épület. Úgy a kapu, 
mint kerítés, lakóház és raktár 1925—26-ban készültek 

újra, illetve renováltattak.

tékeny fejlődésüket egyedül Méltóságodnak 
köszönik, azonban ez hosszú volna és azok 
közismertek, de mégsem mulaszthatom el, hogy 
a legkimagaslóbb ténykedései közül egy né
hányra rá ne mutassak. Ilyen volt például, ami
kor az állami akarattal is szembe helyezkedve, 
irányul tűzte ki az erdélyi jellegű magyar fajta 
szarvasmarha tenyésztését s ezzel megmentett 
egy értékes állatfajtát a kipusztulástól. Azután az 
E. G. E. elnöki tisztét a legnehezebb időben, 
a világháború 3-ik évében vette át. Az egyesü
let számára, amely ekkor haldokolt, szükség 
volt uj alapokat szerezni. Így ujul még az E. 
G. E. uj alapokra fektetve. így alakul meg to
vábbá az E. G. E. első kereskedelmi alakulata. 
Mindez úgy ujul meg, mint a poraiból éleme- 
dett Főnix. S ma méhán tekinthető a megújult 
egyletünk működése az erdélyi gazdasági élet 
megújulásának.

Kérjük a Mindenhatót, hogy tartsa meg 
Méltóságodat egyletünk, testvéregyletek és inté
zetek örömére, felvirágoztatására, hogy miként 
a múltban, úgy a jövőben is azzal a kitartással, 
széles látókörrel gazdag tapasztalatokkal vezet
hesse a köz javára 1 Hosszantartó éljenzés és 
taps után.

Martinovlci Constantin gazd. akad, tanár, 
a kolozsvári mezőgazdasági kamara igazgatója 
emelkedett szólásra:

„Van egy kötelesség — úgymond román 
nyelven — egy kötelesség, amely független 
minden politikai és nemzetiségi vonatkozástól, 
s amelyet c<ak a kiválasztottak teljesitnek a kul
túrát előbbre vinni önzetlen, lelkes munkával, 
áldozattal, ilyen értelemben elismeréssel adózom 
Elnök Urnák, aki úgy a háború előtt, mint an
nak utána csak egy nemes célt látott szemei 
előtt, a kultúra szolgálatát és előre vitelét. Év
tizedek óta magasan lobogtatja a mezőgazda
sági haladás zászlaját Kívánja, hogy ezt hosszú 
időn át tegye és hogy tehesse az Isten sokáig 
éltesse I Lelkes élienzés és taps után ugyan
csak román nyelven nagy szónoki pathosszal

Corodán László méhészeti főfelügyelő 
csengő lelkes hangon üdvözölte egyesületünk 
elnökét. Tudtuk érezni — igy szólt többek 
közölt — a gazdasági élet terén vezető kezét. 
Nagy, titáni munkája nem maradt rejtve sze
meink előtt. Ugyanaz ő most, mint magyar 
időben volt. A román méhészek nevében kö
szönti és kívánja, hogy áldásos munkájának 
tovább folytatásához az Isten adjon erőt és 
egészséget báró Jósika Gábor elnök ur Ömél
tóságának. Lelkes éljenzés követte Corodán 
László lendületes szavait.

A2 Erdélyi Rám. Kath. Státus Igazgató
tanácsa részéről Macskásy Pál üdvözölte rövid, 
de meleg szeretettel átérzett szavakban. Kivánja, 
hogy Öméltóságát az Isten sokáig éltesse jó 
testi és szellemi erőben úgy a Státus, mint az 
egyletek és részvénytársaság érdekében, hogy 
a közjó ügyeit még sokáig előre vihesse. A 
kedves meleg üdvözletei követő lelkes éljenzés 
után

az Erdélyi Református Egyház Theolo- 
glai Fakultása nevében Imre Lajos theol. tanár 

mutat rá üdvözlő szavai során arra a szoros 
kapcsolatra, amely a fakultáson kiképzett lelké
szeket a méhészegyesülethez és annak köztisz
teletben álló elnökéhez fűzi. Ezelőtt 15 esztendő
vel— úgymond — egy falusi ekklézsiám ügyében 
fordultam Méltóságodhoz. Arról volt szó, hogy 
lehetővé tegyék az ottani tanyák gyermekei ok
tatását. Most is fülembe cseng az a néhány szó, 
amit akkor méltóztatott mondani: „Én ezért az 
ügyért bármi áldozatra kész vagyok!" Szíve
sen emlékezem vissza e szavaira, amikor eljöt
tünk, hogy abba a koszorúba, amely Méliósá 
god áldásos munkája nyomán fonódik, a szere 
tetnek és hálának virágait mi is belefonjuk. 
Kérem az Istent, hogy áldja meg Öméltóságát 
még hosszú élettel, hogy sokáig hirdethesse 
az önzésnélküli munka evangéliumát.

Kiss Elek, az Unitárius Theologia dékánja 
emelkedett szólásra: Erdélyben — úgymond '
— az emberiségnek egy sajátságos kultúrája
fejlődött ki és ebben a magyarság mindig ki
váló helyet foglalt el. Ebbe tartozik az unitá
rius egyház is, amely mindig arra .törekedett, 
hogy zászlóvivője lehessen a felvilágosodásnak. 
Br. Jósika Gábor a zászlóvivők között is az 
első és mi eljöttünk tanítványainkkal együtt, 
hogy példáját követhessük és hálánkat, köszö- 
netünket fejezzük ki azért, hogy áldásos műkö
dése köréből theologiánk ifjúságát sem felejtette 
ki. Az Isten éltesse sokáig I ,

A Gazdasági és Hitelszövetkezetek Sző 
vétségé részéről br. Mannsberg Sándor intézett 
ünnepelt elnökünkhöz szép és közvetlen üd
vözlő beszédet. Habár nálamnál sokkal hiva- 
tottabbak lettek volna — mondja többek között
— kik ez üdvözlést tolmácsolhatták volna, mégis 
őszinte örömmel tölt el az, hogy alkalmam 
nyílik Öméltósága előtt megjelenni és szivem 
melegével és .szeretőiével üdvözölni. Örülök, 
hogy épen a méhészek egyleténél tehetem ezt, 
mert én összefüggést látok a szövetkezetek és 
a méhek működése között.. így párhuzamot 
vonva, kifejti a szövetkezetek munkájának jelen
tőségét. A Jósika báró vezetésében biztos zálo
gát látja a sikernek. Kivánja, hogy jó erőben, 
tartós egészségben az Isten sokáig éltesse I A 
zugó taps és éljenzés után Hevesy József Ke
reskedelmi és Iparkamarai alelnök, a kolozsvári 
Kereskedelmi Bank és a Borgói Papíripar Rt. 
képviseletében üdvözölte br. Jósika Gábort. 
Mindig olyan embernek ismertem Öméltóságát
— mondja, — aki előre jól megfontolt s telje
sen átgondolt irányítással vezetett. Minden mun
kát megbecsült, reális értéke szerint mérlegelt. 
Csendes, zajtalan munkásságának gyümölcseit 
számosán élvezzük ma. Csatlakozik az előbbi 
üdvözlők jókivánataihoz, kivánja, hogy az Isten 
Öméltóságát sokáig éltesse 1 Dr. Mikó Lőrinc, 
a „Minerva1' Biztosító intézet Rt. részéről csat
lakozik az üdvözlők táborához s kivánja, hogy 
Öméltósága bölcs vezetése alatt álló intézetek
nek és intézményeknek vezetésében sokáig te
vékenykedhessen, fejlődésében pedig még so
káig gyönyörködhessen. Ezután Páetzig Imre 
apahidai gyógyszerész, méhész mondotta el 
alkalmi fohászát.

Majd a marostordamegyei méhészek üd
vözletét tolmácsolta Engli Vilmos palotaillvai 
méhésztárs, feltárva a vármegye méhészetének 
helyzetit, méltatva a méhészet általános jelen
tőségét, kivánja, hogy a méhészek érdekeinek 
előbbre vitele érdekében br. Jósika Gábor 
sokáig éljen, hogy a köréje seregiett méhész
tábort még nagyobbra növelhesse.

Végezetül Tőrök Bálint főtitkár olvasta 
fel a br. Jósika Gábor 30 éves elnöki jubileuma 
alkalmából a társ- és rokonegyletektől, intézmé
nyektől és magánosoktól érkezett üdvözlő ira
tokat és táviratokat. Lapunk szűk terjedelme 
miatt az üdvözlőknek csupán névsorát közöl
hetjük. Üdvözleteket küldöttek:

Az Udvarhelymegyei Méhész Egyesület 
(Székelyudvarhely) nevében : Lakatos Tivadar, 
Szabó Antal.

A Csikvármegye Gyergyóvidékének Gaz
dasági Egyesülete (Gyergyószentmiklós) nevé
ben : Barabássy József, Balázs István.

Az E. M. E. házsongárdi méhtelepének restaurált 
felügyelői lakása uj zsindelyfedéllel ellátva, kivül-be- 
101 lefestve. Az ablakos, deszkafalas házrész a régi 

műhely helyiség.

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
(Budapest) nevében: Szilassy Zoltán, Héjas 
Endre, Kádár Lajos.

A Losonczi Méhészegyesület (Losonc) 
nevében: Zsarnovitzky Árpád.

A Salgótarján és Vidéke Méhészegyesület 
(Salgótarján) nevében: dr. Gerőfy N., Paksy N.

A gödöllői m. kir. méhészeti szakiskola 
igazgatósága, tanári kara és növendékei (Gö
döllő) nevében: Gál Imre.

A Magyar Postaalkalmazottak Orszá
gos Méhészegyesületének (Budapest) nevében: 
dr. Zsögön Béla.

A Miskolc és Vidéke Méhész Egyesület 
(Miskolc) nevében: dr. Balázs Ferenc.

Az Arad, Szolnokdoboka, Bihar, Szatmár 
vármegyei Gazdasági Egyesületek.

A kőrösvölgyi méhészek nevében: Kez- 
dődy Gyula.

Az Alsófehér vármegyei méhésztársak 
közül', dr. Eőry István Magyarigen, özv. Róth 
Károlyné Tövis, a gyulafehérvári méhészek 
nevében Bartha Ödön.

Az Arad vármegyei méhésztársak közül'. 
dr. Fényes Kálmán Arad, Sztárek Károly Mácsa, 
Káli András Magyarpécska, Olajos Lajos Pécska.

A Beszterce vármegyei méhésztársak kö
zül-. Skyva Ferenc Visó Bisztra.

A Bihar vármegyei méhésztársak közül-.Bu- 
janovits Etelka Érmihályfalva, Kuki Zoltán Bihar, 
Sinka János Nagyszalonta, Horhii Bállá István, 
Benedek Péter, Száraz Sándor, ifj. Ertsey Zsig- 
mond, Fisé József, Ch ist Tivadar Belényes.

A Csik vármegyei méhésztársak közül: 
Strucza János Csíkszereda, Blénessy Károly 
Csikszentdomokos. -

A Háromszék vármegyei méhésztársak 
közül'. Nagy Mihály, Bartha Gyula Baróth.

A Hunyod t vármegyei méhésztársak kö
zül'. Schreiber Árpád Pefrozsény, Marschalkó 
Albert Felsőcsertés.

A Kolozs vármegyei méhésztársak kö
zül : özv. Kremnitzkyné Fröhllch Ilona, dr. Jelen 
Gyula Kolozsvár, Halabory Ernő Mezőszent- 
mihály, Prunár János Magyarsárd, Rozsnyai 
Mihály Mezőkecsed.

A Krassószörény vármegyei méhésztár
sak közül: Novák Ernő Ruskabánya, Kisgyörgy 
Elek Gavisdia.

A Kisküküllő vármegyei méhésztársak 
közül: Szempéteri György, Keszegh Imre Go- 
gánváralja.

A Marostorda vármegyei méhésztársak kö
zül: özv. Sándor Pálné, Tövissy Ödön, Gálíalvy 
János, Nagy Endre, Csíki János, Tatár Ferenc 
Mezőbánd, Marosvásárhely és Vidéke méhé- 
szék nevében Tőthfalussy József Marosvásár
hely, Marosvécsi méhészek nevében Gyerkó 
Márton Marosvécs.

A Nagyküküllő vármegyei méhésztársak 
közül: Incze Zsigmondné Ollhéviz.

A Szilágy vármegyei méhésztársak kö
zül: Balogh Miklós Sacaseni, Szüls István 
Kraszna, Anderllk Antal Varsolc, Fischer Mór 
Krasznacégény.

A özolnokdoboka vármegyei méhésztár- 
sak közül: Szabó Károly Dés, Dési méhészek, 
Csáklgorbói méhészek.
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A Szatmár vármegyei méhésztársak kö
zül: B. Bakó Imre Irina.

A Temes-Torontál vármegyei méhésztár
sak közül: Farkas József Óbesenyő.

A Tordaaranyos vármegyei méhésztársak 
közül: Flóra József, Bartha Miklós, Méhessy 
János, Dunai Sándor, Balogh Sándor, Mádly 
András, Méhes Albert, Kiss Lajos, Herczegh 
Kálmán, Veress Miklós, Kroner Béla Torda, 
Hajdú Lajos telepes Marosludas.

_ Udvarhelyvármegyei méhésztársak
közül: dr. Fosztó Béla Fiba, Füley Endre 
Szentegyházasfalií, Tárnái Ferenc, Szálló Imre, 
Marton Lajos, Pál Albert, Szabó Dénes Zetelaka, 
Ferencz József unitárius püspök.

Magyatországról: Valló Árpád Budapest. 
Regátból: Csatlós János Scrioastea.
Br. Jósika Gábor a következőkben vála

szolt az elhangzott üdvözlésekre.

Mélyen tisztelt közgyűlés / 
„Mélyen meghatott az ünneplés, amely*  

ben engem részesíteni kegyesek voltak. Érdem
telennek tartom magam reá, mert hiszen köte
lességet teljesíteni nem érdem, az csak köte
lesség. Én kötelességemnek tartom az emberi 
társadalomnak segítségére lenni és ez vitt bele, 
hogy azokat tegyem, amiket tettem. Hogy s1 ke
rült némely előnyöket elérni, azt nem tulaj
donítom magamnak, mert mindig voltak és 
mindig lesznek — ha Isten még éltet, — akik 

- velem egy nézeten lesznek. Ez volt a célom; 
amikor ezelőtt 30 .esztendővel felkérlek, hogy 
vállaljam el az elnökséget. . . Elvállaltam, mert 
úgy éreztem, hogy a kis embereken, akik leg
inkább rá vannak szorulva, segíthetek. így vál
laltam el most 4 éve a Gazdasági é» Hitel
szövetkezetek Szövetségénél is az elnökséget," 
habár tudom, hogy nem fogok tudni’ .olyan 
eredményeket elérni, amilyeneket jobb viszo
nyok között lehetett volna. Köszönöm szives 
jóindulatukat. Hogy nem válaszolok minden 
felszólalónak külön, kérem, szíveskedjenek 
tekintettel lenni meggyengült egészségi, most 
is lázas állapotomra. Újólag is nagyon köszö
nöm szives megemlékezésüket 1 -

Hosszantartó és szűnni nem akaró éljen 
zés és taps követte br. Jósika Gábor szavait, 
minek utána rátértek/ a tárgysorozat egyéb 
pontjának tárgyalására.

*
Török Bálint főtitkár olvasta fel az egye

sület 1926. évi működéséről szóló alíibbi je
lentést:

Az E. M. E. igazgató-választmányáslak az 
egyesület 1927. évi január hó 30-án tartott 

közgyűlése elé terjesztett jelentése.

Méltóságos Elnök Úr!
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Erdély méhészetére a lefolyt esztendő 
úgy mézelés, mint rajzás szempontjából a gyen
gébbek közé tartozott, amelynek az oka főképen 
az abnormális időjárásban keresendő. A sok 
esőzés bár a virágok nektár tartalmát gyarapí
totta, a hordás és a rajzás az állandó, vagy 
rövid megszakításokkal való sűrű esőzések és 
hideg miatt elmaradt, a méhek bennszorultak a 
kapiárakban. Más években az alföldi részekben 
legalább tarlóvirág mézet kaptunk, az idén 
azonban ez is elmaradt. A mézinség méreteit 
leghívebben az ennek nyomában járó áremel
kedések mutatják, amennyiben a méz ára kb.két
szeresére felemelkedett úgy, hogy a tavalyi 35— 
45 leies árakkal szemben ma 70—90 lei között 
mozog a méz kg-kéntl ára. Kínálat most is in
kább csak az Alföld és a Bánát vidékéről 
történik, mint a tavaly. A székely méhészeket 
a lefolyt évben egy nagy veszedelem környé
kezte, amelynek réme még nem múlott el, ez 
a ragályos kölfésrothadás. Csikvármegyében 
lépett fel és sajnos több virágzó méhészetet 
tett tönkre. Ugyanilyen értesítést kaptunk Pét- 
rozsény vidékéről is, hol eddig az illetékes ha

tóságok a bejelentés dacára sem tettek óvintéz
kedéseket a veszedelem továbbterjedésének 
meggátása érdekében.

Mehésztársaink közül többen kísérelték 
meg a lefolyt évben a földreform törvény 
által a méhészek részére biztosított földjáran
dóság megszerzését, sajnos azonban senkinek 
sem fikerült az, noha többen beadták idejében 
a szabályszerűen felszerelt és megfelelő indok
lással ellátott kéréseiket ez ügyben az illetékes 
fórumokhoz, a törvény előírása szerint.

Az egyesület a lefolyt évben is igyekezett 
a méhészet általános érdekeit szolgálni a ren
delkezésére álló szerény eszközökkel. A mé
hészeti szakismereteket terjesztette az egyesület 
a M. K. úján, amely a lefolyt évben is havonta 
jelent meg az előző évi 2 oldal terjedelemmel 
szemben 8 esetben 4 oldalon és csak 4 
esetben 2 oldalon. A lap fejedelmének 
növelésére irányuló törekvésnek korlátot sza
bott a nyomdai munkabéreknek és papírárak
nak oly nagyarányú emelkedése, amely közel 
100%-os áremelést eredményezett, a M. K. 
előállítási költségeiben.

Bár méhészeti tanfolyam rendezését is 
programmba vettük, megfelelő számú jelent
kező hiányában nem volt megtartható. Ezzel 
szemben rendszeres méhészeti előadásokat tar
tott az unitárius theologián Török Bálint egyl. 
főtitkár.

A szakismeretek terjesztését, az időszerű 
szakkérdések megvitatását, a méhlegelő feljavi 
tfeát és a méhésziársadatom együvétartozan- 
dóságának fejlesztését szolgálta az egyesület a 
szept. hó 12 én Székelyudvarhelyen az M. M. 
E-tel karöltve rendezett méhészeti vándorgyűlés 
megtartásával, amelyen dr. László Már on E. 
M. E. alelnök, Lakatos Tivadar M. M. E. elnök, 
dr. Fosztó Béla, Szentoétery György és Fülei 
Endre méhésztársak tartottak előadásokat külön- 
<böző szakkérdésekről.

A kolozsvári kér. és iparkamara félköré- 
■sére megállapította az egyesület a mé - dás- 
'vételi szokványokat.

Az egyesületi tagdíjak felemeléséből szár
mazó bevételi többletet a M. K terjedelmének 
‘növelésére fordítottuk és örömmel állapítjuk 
•meg, hogy az eddig a pennaforgatástól vona
kodó méhésztársaink megbarátkozva a penná
ival, többször keresték fel a lapot tanulságos 
■szakközleményeikkel, mibői azi a reményt mé
rtjük, hogy talán mégis sikerülni fog a 
'lap körül egy kis írói gárdát toborozni. Kér
jük T. Méhésztársainkat, hogy a méhészet 
fejlesztésére irányuló nemes törekvéseinket a 
jövőben is minél hathatósabban elősegíteni 
szíveskedjenek. A M. K. egész évben az E. G. 
melléklete gyanánt is szétküldetett.

Egyrészt az egyesület anyagiakban való 
gyarapodásának, másrészt a méhésztársainkon 
való segítésnek szem előtt tartása mellett ered
ménnyel folytatta az egyesület a mézértékesités 
terén beindított akcióját, amint ez a zárszám
adásokból is kitűnik. Á mézértékesités rész
ben bizományi alapon, részben pedig kész 
pénzért való mézvásáriásokkal történt. A for
galmazott mennyiség kisebb része bödönök- 
ben, nagyobb része pedig üvegekbe töltve 
került forgalomba. — A mézértekesiféssel tiért 
jövedelemről a zárszámadások nyújtanak fel
világosítást.

Az egyesület a lefolyt évben is közvetí
tette a tagok kaptár-és méhészeti eszköz-szük
ségletét is.

Több uj kaptár típust tett tanulmányozás 
tárgyává az egyesület és mondott bírálatot azok 
használati értékét illetőleg. — Az igazgató
választmány az egyesület házsongárdi méh- 
telepén a lefolyt évben is jelentékeny beruhá
zásokat eszközölt, tervszerűen folytatván a 
telep restaurálása terén előirt programmját. 
Megfestette az egyesület a telepfelügyelöi lakást 
kívül belül, úgyszintén a raktér épületet is. 
Uj alapokra helyezte a régi nagy körpavilonl, 
rendbehozktta a telep útjait, valamint körülárkolta

kívül az utcán is a lelkel. Szabó Mihály mé
hészmestert az egyesület október hó 1 én elbo
csátotta, állását ideiglenes jelleggel Máté Fe
renccel töltö te be.

A telep méhállo nánya 52 családból áll. 
A gazdabizottság Ambrus Dezső telepgondnok
kal egyetértőleg több anyanevelőt állított be a 
telepen, és ezek segélyével nem csak a telep, 
hanem a tagok an»aszükségletét is igyekezett 
ellátni. A telep méhállományának 80% a mé
zelésre, 20% a rajoztatásra álíitta’ott be rendsze
res jövedelem biztosiihatása céljából.

A tagmozgalmat illetőleg az 1926. év jan. 
hó 1-én volt az E M. E. nek 710 tagja, az 
1926. év folyamán belépett 456 uj tag, így a 
r. tagok száma 1176 ra emelkedett. Az 1176 
tag közül 16 alapiló, 1160 rendes tag. Tagsági 
kötelezettségének lejárta, vagy a méhészettel 
való felhagyás, repatriálás s b. miatt kilépett 
34 t?g, elhalt 7 tag így dec. 31-én az egye
sületnek volt 16 al. 1119 r., összesen 1135 tagja. 
A tagmozgalomról szóló jelentés kapcsán T. 
Tagtársaink szives figyelmét a tagdíjfizetési 
kötelezettség pontos teljesítésére felhiv,uk.

Az egyesület beléletét illetőleg van sze
rencsénk jelenteni, miszerint az elmúlt év folya
mán az ig. vál. 6 ülést tartott, biz. ülés volt 4. 
A titkári hiv. 1000 drb. aktát iktatott és intézett 
is el. A pénztárügy forgalma 1400 tétel volt.

Az egyesület anyagi viszonyairól a zár
számadások és számvizsgáló bizottság jelen
tése nyújtanának tájékoztatást.

Áz 1927. évi munkaprogramot illetőleg 
van szerencsénk jelenteni, hogy:

az E. M. E. az 1927. évben a méhészeti 
ismeretek terjesztése érdekében megfelelő 
számú jelentkező esetén Kolozsváron és Ma
rosvásárhelyen méhészeti tanfolyamok rende
zését vette tervbe.

Az egyes vidékeknek legjobban meg
felelő kaptártipusok, a méhlegelő feljavítása, 
a mézértékesités elősegítése érdekében való 
teendők megvitatása, a viaszértékesités és 
mülépkészités megszervezése ügyében vándor
gyűlést óhajt rendezni Aradon, vagy Nagy
váradon.

A M. K.-t állandóan nagyobb terjede
lemben szándékozik kiadni, amelynek lehetővé 
tétele érdekében kéri az egyesület minden 
tagját, hogy tanulságos szakcikkeikkel, valamint 
rövid tudósítása kkal a M. K. szerkesztőségét 
minél sűrűbben szíveskedjenek felkeresni.

Az egyesület házsongárdi méhtelepének 
programmba vett restaurálását az 1927. évben 
befejezni óhajija.

A telep méhállományának 80%-át mézel- 
tetésre 20%-át rajoztatásra állítja be.

A tagok kaptár-, méhészeti eszköz- és 
anyagszükségletét ellátja.

Szaktanácsokat ad az egyesülethez for
duló méhésztársak számára.

Folytatja a mézér ékesités terén eddigi 
munkásságait.

Kedvező körülmények esetén méhészeti 
kiállítást rendez.

Működését az adott körülményekhez ala
kítva óhajtja szolgálni a köz javára a méhészet 
általános érdekeit.

Ezzel jelentésünket befejezve, tisztelettel 
kérjük az igazgató-választmány 1926. évi mű
ködésére a felmentvény megadását.

Kolozsvár, 1927. január 30.

Br. Jósika Gábor s. k. Török Bálint s, k. 
elnök. főtitkár.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudo
másul vette és az igazgató-választmánynak a 
felmentést megadta.

Bemutatta ezután az 1926. évi zárszám
adásokat és az 1927. évi költségelőirányzatot, 
(lásd lapunk más helyén), úgyszintén felolvasta 
a számvizsgáló bizottság jelentését, mely a 
következőképen szól:



Febr. 6. Méhészeti Közlöny 31

Erdélyi Méhész Egyesület mérlege 1926. évi december hó 31-én.

VAGYON

Számla megnevezése Egyenként Összesen Számla megnevezése Egyenként

Pénztár számla------------- 29 47 - Alapitó tagdíj számla — 11.000
Takarékpénztári betétek Hadikölcsön számla — 6.000 —

számla — — — — 108.376 — Hitelezők (folyó) számla 2.000 —
Ingatlan számla — — — 30 000 — Tőke számla —-------- 134.838 36
Felszerelési számla — — 10 571 -—
Értékpapír számla — — 5.000 — Veszteség Nyereség számla 40.714 41
Mézértékesitési számla

méz készlet 12570.— _ __
üveg készlet 1241.— 13.811

Kaptár számla j--------— 3.819 —
Adósok (folyó) számla — 22 946 30 194 552 77

| 194.552 77

| | | |

194.552 77

Összesen

Br. Jósika Gábor sk. 
elnök.

Az Erdély Méhész Egyesület 1926. évi eredmény számlája és 1927. évi 
költségelőirányzata.

VESZTESÉG NYERESÉG

Számla megnevezése
1927. évi 

költég- ' 
előirányzat

Számla megnevezése
1927. évi 
költség

előirányzat

Telepfenntartási számla — 20.261 90 10.000
l 1 1

Mézértékesitési számla — 33.514 61 30,000 ...
Méhészeti Közlöny számla 37.508 50 48.000 — Kaptár számla — — — 7.977 — 5.000 —
Költség számla — — — 14.344 69 10 000 Telep számla — — — 1.000 —
Tiszteletdijak számla — 7.250 — 30.000 _ Tagdíj számla — — — 1 61.980 — 60000 —
Egyenleg mint fölösleg — 40 714’41 — Kamat számla — — — 16.419 89 14 000 —
Rendkívüli kiadás — — 12.000 Szakiratok — — — — 188 — —

120.079 50'110.000 — 120.079 50'Jl 10.000 —

II | 1
Br. Jósika Gábor s.k. 

elnök.

Török Bálint sk. 
főtitkár.

Török Bálint s. k. 
főtitkár.

Cluj—Kolozsvár, 1926 -évi december hó 31 én.
Kovács András s k. 

Megvizsgáltuk és a vonatkozó könyvekkel összehasonlítva, helyesnek találtuk. 
Cluj—Kolozsvár, 1927. évi január 28-án.

Nagy Vilmos s k. Csorna Endre s k. Balázs Péter s k.
* a számvizsgáló bizottság tagjai.

Mélyen tisztelt Igazgató- Választmány 1
Alóliroitak az Erdélyrészi Méhész Egye

sület 1926. évi zárszámadásainak megvizsgálá
sára kiküldetvén, ezen tisztünkben eljártunk, a 
számadásokat 1927. január hó 27-én megvizs
gáltuk. Van szerencsénk erről jelentésünket a 
következőkben megtenni:

Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 1926. 
évi vagyonmérlegét és eredményszámláját meg
vizsgáltuk, a pénztárnapló bevételi és kiadási 
tételeit az okmányokkal összehasonlítottuk, azo 
kát mindenben rendben találtuk.

A bevételek összegét 194552 70 Leiben, 
a kiadások összegét 153838 36 Leiben meg
állapítva, helyesnek találtuk és igy 40714 34 
lei mint bevételi többlet kimutatásával a pénz
tárkönyvet és zárszámadásokat azok helyessé 
gének igazolásául aláírásunkkal elláttuk.

Javasoljuk a pénztárnok részére a köszö
net nyilvánítása mellett való felmentvény meg
adását.

Kolozsvár, 1927. január hó 27.
Na%y Vilmos sk. 

-Kovács András sk. Balázs Péter sk.
Csorna Endre sk. 

számvizsgáló bizottsági tagok.

TEHER

Szathmáry Ilona sk. 
pénztárnok.

Szathmáry Ilona s. k. 
pénztárnok.

Az 1926. évi zárszámadásokat és az 1927. 
évi költségelőirányzatot a közgyűlés egyhan
gúlag elfogadia és a pénztárnoknak a szoká
sos felmentvényt megadta.

Az indítványok rendén Engly Vilmos pa
lotaijai méhésztárs indítványozza, hogy a vi
déki tagoza ok szervezésére nagyobb súlyt 
helyezzen az egyesület.

Török Bálint főtitkár ismerteti az egye
sületnek e téren kifejtett eddigi munkásságát 
és reámutai, hogy a vidéki tagozatok alakulása 
és működő képessége elsősorban a vidéki 
tagok agilitásán fordul meg. Az egyesület a 
legnagyobb örömmel segíti elő a tagozatok 
alakulását és működő képességét.

Több tárgy nem lévén, a díszközgyűlés 
br. Jósika Gábor elnök úr Öméltósága lelkes 
és hosszantartó éljenzésével ért végett. — A 
díszközgyűlés befejeztével br. Jósika Gábor 
elbeszélgetett a jelenvoltakkal, majd hazament, 
mert sajnos, hogy épen jubileumára Influenzás 
tünetek között megbetegedett é. lázas állapota 
miatt a központi szálló emeleti termében tisz
teletére rendezett társasvacsorán sem vehe
tett részt — A társasvacsorán számos fel
köszöntő hangzott el br. Jósika Gábor elnök 

úr Öméltósága érdemeinek méltatására. Pohár
köszöntőket mondottak dr. László Márton, 
Szász István, Kicsid. Géza, dr. Páter Béla, 
Török Bálint, Hevessy József. Paull István, 
Pataki András, Kiss Elek, Engly Vilmos és 
még mások többen/

A Zsilvölgyében is fellépett 
a költésrothadás.

Csikmegyei tudósítónk jelentése alapján 
közöltük volt, hogy milyen károkat okozott 
ottan az ősszel és nyáron a köliésrothadás. 
Most Schreber Árpád méhésztársunktól vettük 
az alábbi szomorú hirt.

Az elmúlt évben Petrozsény és vidékén 
költésrothadás dühöngött s az elpusztult csa
ládoknak száma nagyon nagy. Jó magamnak 
is 45 családja pusztult el.

A költésrothadást Tirgu-Jiul vidékéről be
hozott parasztkasokkal cipelik be. Legszomo 
rabb a dologban az, hogy ezen a vidéken 
nincsen semmiféle ellenó'rzés, a méhészek (.kü
lönösen a parasztok') nincsenek tisztában e 
betegség veszélyességével s igy virágzó méhe
sek mennek tönkre a betegségek fel nem is
merése által. De nem is fogadják el az ember 
intő szavát, gondolva azt, hogy az ember 
rosszakaratból figyelmezteti őket. Én Buka
restbe is jelentést tettem az illetékes minisz
tériumhoz Írva, de ugylátszik jelentésemet pa
pírkosárba dobták. Hogy hasonló esetek ne 
forduljanak elő s hogy a zsilvölgyi méhészet 
ne menjen teljesen tönkre, kérem a tek. Mé
hészeti Egyesület véleményét arra vonatkozó
lag, hová forduljunk ez ügyben segítségért.

Tekintettel pedig arra, hogy maholnap 
kitavaszodik s a méhészeti szezon kezdetét 
veszi, úgy gondolom sürgősen kéne tenni ez 
ügyben valamit, mivel több mint va'ószinü, 
hogy a költésrothadás ez évben még nagyobb 
arányokat fog ölteni.

Én a költésrothadást múlt év májusában 
vettem észre s a beteg családokat építményeik
kel együtt elégettem. Megjegyzem, hogy 1925. 
év nyarán egy petrozsényi méhes meglátoga
tása alkalmával, abban rothadást állapítottam 
meg s a tulajdonos fertőzött családjait meg is . 
semmisítette, de több mint valószínű, kaptár
jait nem égette el s azokat nem is fertőtlení
tette s valószínűleg nem is zárta el, úgy, hogy 
az én méhesemből a méhek oda járva azt 
én hozzám is áthurcolták. Habár fokozott 
figyelemmel kisértem méhesemet, semmi rend- 

■ellenességet nem vettem észre.
Beteg családjaim elpusztítása után 3—4 

hétre azonban szomorúan állapítottam meg 
azt, hogy összes családjaim meg vannak fer
tőzve.

Rendelkezve az összes méhészeti szak
könyvekkel, melyeket magamnak Pestről sze
reztem be, egyesek azonnali leölést s elégetést, 
mások, ha a baj nem nagymérvű, gyógyítást 
ajánlanak. Hogy saját káromon tanuljak s hogy 
meggyőződjem arról, tényleg gyógyítható e 
betegség, az összes családjaimat — 5 kivéte
lével elégettem.

A megmaradt 5 családot uj kaptárokba, 
uj építményekre (mülépre) átlakoltattam s hozzá 
fogtam a kezelésükhöz. Legelső sorban is a 
kaptár aljára egy fémedénybe 80 gr. vízhez 
20 gr. hangyasavat tettem s azt fémszitával 
letakartam, hogy a méhek ne férjenek hozzá. 
Ezen keveréket hetenként felfriss tettem, hogy 
a hangyasav kipárolgása állandó legyen.

A méhcsaládokat erős adagolással etet
tem a következőkép: egy félllter vízben fel
oldottam 1 drb 1 (egy) grammos szublimál 
pasztilát s ezt egy liter tiszta mézhez kever
tem. Előzőleg azonban a mézet jó 20 percig 
forraltam. A méhek e keveréket nagyon szíve
sen vették s azt gyorsan el is hordták.

Az átlakoltatás után kikerülő első fiasilás 
már nem rothadt, nagy része kibújt, egy része 
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azonban teljesen kifejlődve át is rágta a sejt, 
fedőt, de félig kibújva, elpusztult. Ezeket azon
ban a méhek kihurcolták. Tovább etetve csa
ládjaimat, ezen tünet is ^Imult s családjaim 
végeredményben teljesen lcigyógyultak, annyira, 
hogy a téli szükségletüket is bőségesen besze
rezték.

A pelrozsényi zárda nővéreinek volt egy 
családjuk. Ezen család is költésroihadásban 
szenvedett, még pedig óriási mértékben, úgy 
hogy tulajdonképpen ott láttam először, hogy 
mi is a költésrothadás. Ha az ember kinyi
totta a kaptárajtót, oly bűz csapta meg, hogy

- odébb kellett állnia, annak ellenére, hogy a 
család annyira beteg volt, nagyon erős volt a 
népessége.

Levitettem magamtól egy uj kaptárt kere
tekkel s müléppel s a családot áttelepiteftem 

' s a fent leirt módon kezeltem. A család tel
jesen kibeverte a bajt s 6 kg. mézfelesleget is 
adott.

Ezen eljárás rém türelmet s utánnajárást 
jgényeLs nagyon sokba kerül, mivel maga a 
hangyasav is sokba kerül, de a feletetett méz

- mennyiség is többe kerül, mint maga a család. 
Kiváncsi vagyok azonban, hogy ez évben 
nem-e üt ki újólag a betegség a családokban. 
Már tavasszal fogok betenni nelik hangyasa
vat, de a keverési arány kissebb lesz s az ete
tésnél szintén keverni fogok szublimat olda
tot. Jelenleg 8 családom van 5 kaptárban s 3 
parasztkas.

Ennyiben kívántam a tek. Méhészeti. Egye
sületet informálni s alkalmatlankodásomért 
kérve elnézésüket, vagyok méhésztársi üdvöz
lettel

Schrelber Árpád, 
műszaki bányatiszt.

Üzleti szokások a méz 
adás-vételénél.

A kolozsvári Kereskedelmi és Iparkamara 
az áruüz’eti szokások összegyűjtése kapcsán 
egyesületünkhöz is átirt volt, hogy- a méz
vásárnál érvényben levő szokások felöl tájé
koztassuk.

Egyesületünk a szokásokat az alábbiak
ban foglalta össze és közölte a kamarával.

1. A csemege, tisztán való élvezetre hasz
nált méz 40—60 kg. os bádogtartályokban árul- 
tátik a bádogiartály értékének felszámítása 
mellett.

2. A másodrendű, csurgatott, stb. tészta
készítéshez, ipari célokra használt méz hor
dókban árultatik a hordó értékének felszámítása 
mellett.

3. A szállítás bádogban, vagy hordóban 
történik. A bádogtartály oldalfala és alja deszka
vagy lécburkolattal védendő a kezelés kap
csán előforduló rongálódástól, kártól való 
kimélet okából.

4. A méznek a jelzésnek megfelelő szín
nel és minőséggel kell bírnia. Az akácméz 
világos, szalma szinü, nehezen ikrásodó, a 
hársméz sötétebb, a vegyes virágméz szintén 
és az hamarabb is ikrásodik, a tiszta füméz 
zöldes, csaknem vizszinü, híg, a repceméz ha 
mar ikrásodó, A szin jelzésre használt kife
jezés : vizszinü, zöldes sárga, világos sárga, 
sárga, sárgás barna, barna, sötét. Az alföldi 
részekről származó méz általában világosabb 
az Erdélyből származó mézeknél.

5. A méznek időszerűen sűrűnek kell lennie, 
hacsak nincs kikötve, hogy olvasztott állapotban 
szállítandó.

6. A méznek méhektől, darazsaktól, han
gyáktól, viasztörmelékektől, vastag habtól, hulla
dékoktól, Idegen anyagtól és Íztől, valamint erje
déstől mentesnek kell lennie.

7. Méz elnevezés alatt az utolsó mézper- 
getésl időszakból származó méz értendő. Ha 
a méz meg van ikrásodva, vigy valamelyes hi
bája van, ez az állapot, illetve körülmény előze
tesen jelzendő és közlendő a vevővel.

8. A méz és üres hordó vasúti fuvardiját 
megállapodás szerint a vevő, vagy eladó fizeti.

Üzenet.
Vegyes kaptárom szives és igazán szak

szerű bírálatáért Pataki András urnák köszö
netét mondva és bírálatát egész terjedelmében 
elfogadva, — mégis annyit meg kell jegyez
nem, hogy:

P. ur az én kaptáromat a tökéletes kere
tes kaptárok magasságából nézi, holott azt az 
ősi (ósdi) kasok mélységéből kell szemügyre 
vennünk.

A standard kaptárok mellett a vegyes kap
tár értéktelennek látszik, de a kupkasokkal 
szemben haladás a félutig, — messze van a 
perfectiotól, de magasan lebeg a mobilépit- 
mény fölött.

Egy fontos szempontot óhajtottam volna 
fixiroztatni a bírálatban: az olcsóság és házi 
előállitás kérdéseit I Mi itt Aradon és vidékén 
már mindkettőt a valóságba átvittük és bizo
nyosra veszem, hogy ez mindenütt sikerülni 
fog akár a legegyszerűbb gazdának is.

Hogy nem utolsó a vegyes kaptár, azt 
legjobban megmutatja annak a Gravenhorst 
kaptárral való összehasonlítása, lehet, hogy el
fogult vagyok, de szívesebben méhészkedem 
a vegyes kaptárban, mint az iveit keretekkel, 
melyeket csak a kaptár felforditásával lehet 
kezelni. íme 1 Gravenhorst is csak a félutig 
jutott el, pedig elismerten jeles méhész volt I 

Fogyatékos a vegyes kaptár, azt elisme
rem : de a gyakorlatban sok örömöt, hasznot 
és főleg egyszerű, könnyű kezelést jelent, aki 
egyszer bevezette, semmiesetre nem teszi félre 
többé, még annak dacára sem, hogy a méhek 
a keretek alsó léceit odatapasztják az elválasztó 
lécekhez, melyek pedig azért kellenek, nehogy 
a méhek az alsó rész immobil munkáját a ke
retek alsó léceihez ragaszszák.

P. ur kéri tőlem a vegyes kaptár mére
teit, — ezek tetszésszerüek; kéri a kezelési 
módokat, — ezek ugyanazok, mint a fekvő 
kaptáréi. A vegyes kaptár egyetlen tekintettel 
feleletet ád .. .

P. ur elég gyakorlott méhész ahhoz, 
hogy a vegyes kaptár tekin'etében valamely 
módosítást találjon, — kérem is erre, de csak 
úgy, hogy a vegyes kaptár a módosítás által 
el ne veszítse az olcsóság, házi készítés és 
egyszerű kezelésnek azon előnyeit, melyekkel 
ma többszöri próbák után kétségtelenül bír.

Magyari, aradi méhészeti raktár és áruház 
kapott tavaly Németországból Thie düssel
dorfi nagy üzemből egy keretes kaptárt, az 
asztalos-technika csodája volt, minden opiszti- 
kai szempontnak megfelelt. Még azt is elnyel
tük, hogy csekély 3000 (szóval: háromezer) 
le be került, de mikor benépesittetvén, a raj 
megszökött belőle, újbóli benépesítés után pe
dig a családot úgyszólván naponként „kezelni" 
kellett, akkor vis-zatértünk a vegyes kaptárhoz, 
melyet magunk is ottnon 40—50 lejért elő
állíthatunk, mely automaiice tenyészik és m-ly 
őszkor mégis néhány keret mézzel szóig It.

Arad, 1927 január 25.
Dr. Fényes Kálmán.

Többanyás családok.
Kabzán János, szlovenszkói méhész oly 

családokkal méhészkedik, amelyeknek két, sőt 
több anyjuk van egy és ugyanazon fészekben. 
Egyelőre csak méhészkedésének főbb alap
elveit közölte a „Slovensky Vcelar" c. szak
lapban, de beígérte, hogy rövidesen megjele
nik egy könyve, amelyben részletesen ismer
teti majd a saját rendszerű kaptárát és a több
anyás családok kezelését. Addig is legalább 
említett cikkének lefordításával óhajtom erdélyi 
méhésztársaimat az ügyről tájékoztatni:

Mint mindenben, úgy a méhészet térért 
is arra törekszünk, hogy sikeresebben és ered
ményesebben méhészkedjünk, mondja Kabzán 
és bejelenti, hogy: az én többanyás rendsze
rem szintén nagy lépés a jobb és többet ter
melő méhészet felé.

A legtöbb méhész abban a téves hitbem 
van, hogy a méhek egynél több anyát nem tűrnek: 
meg a fészekben, legfeljebb akkor, amikor 
anyát cserélnek, s amikor mintegy sajnálatból) 

- meghagyják az öreg anyát, amelyik úgyis ha
marosan elpusztul. Több évi tapasztalatont 
alapján én azonban azt állítom, hogy a méhek 
nem bánják, ha több anya is van a fészekben^, 
csak termékenyek és egyszaguak legyenek._
Egyik anya a másikat azonban meg nem tűri*  
s ha egymásra akadnak, az erősebbik rende
sen megöli a gyengébbet, vagy mind a kettő
halva marad a küzdőtéren. Arra törekedtem' 
tehát, hogy az anyákat egymástól elkülönítsem 
és több kísérlet után sikerült is igen egyszerű
módszerrel elérni azt, hogy az anyák nem talál
kozhatnak, úgy hogy ezen módszer alkalma
zásával olyan családom is volt, amelyben lte 
anya petéit.

Amikor már módját ejtettem annak, hogy 
az anyák egymásra nem akadtak, megfelelő 
módosításokat alkalmaztam a különféle kaptá
rokon s végül megszerkesztettem a több anyás 
méhészkedésre legalkalmasabb kaptárt. Ezen 
kaptár keretei közepes méretűek, a fészek és- 
a mézür egyforma, praktikus röplyuka van*  
amely lehetővé teszi, hogy mürajt tudok csi
nálni ugyanabban a kap árban. Több kiállításon 
mutattam be, s a méhészek mindenütt érdek
lődéssel tekintették meg és elismerték rend
szerem nagy horderejét.

A kétanyás méhészkedés előnyei rövidek 
a következők:

1. Egy fészekben 2 anya petélése követ
keztében kétszer annyi dolgozó fejlődhetik a 
főhordásig s igy a mézhozam is kétannyi lehet.

2. A többanyás módszer szerint betelelt 
anyák tavasszal nagy előnyt biztosítanak azzal*  
hogy állandóan van tartalékanya az anyátlan 
családok részére.

3. Gyengébb családok betelelése is lehet
séges közös fészekben.

Bármilyen közepes méretű kaptár átalakil- 
ható a többanyás rendszerhez, ha egyforma a 
fészke a mézürrel. Kicsiny ürtartalmu kaptáraié: 
e célra alkalmatlanok.

Véleményem szerint csak azok a méhé
szek fognak eredményt felmutatni, akik mester
séges beavatkozással ki tudják majd használni 
egyrészt a méhek energiáját, másrészt mindért 
pillanatát a jó hordási időnek, amely — sajnos 
— évről-évre csökken.

Lukács Ottó.

Tagjaink kaptár szüksÉgletének ellátása.
Tagjaink kaptár szükségletének ellátása cél

jából az elnökség szerződést kötött Várady 
Bélával, aki az Erdélyrészi Méhész Egyesületi és 
folytatólag a román állami méhkaptár- stb. készítő
üzemnek évekig művezetője volt s a Kolozsvárott.
1925. szeptemberében rendezett méhészeti kiállí
táson készítményei éremmel és elismerő okle
véllel lettek kitüntetve.

Várady Béla készít elsőrendű jó anyagból,, 
kellő módon, pontos méretekben, szép kivitelben 
és teljes felszereléssel, ab Cluj-Kolozsvár:

Lel
Országosméretü, egyes, 4 keretsoros kapf. 600’ 

„ kettős, „ „ 900
„ hármas , „ 1200

Neiszerrféle, egyes, 3 keretsoros kaptárt — 700
„ „ kettős, „ „ — 1000

Tóth féle, egyes, 4 keretsoros kaptárt — 800
„ , kettős, , „ — 1200

Boczonády-féle álló egyes, 3 keretsoros kapt. 1000 
„ „ „ kettős, „ n |500

„ fekvő (42.ös) vándor kaptárt 1700
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Készít továbbá kaptároknak, dúcokba álli- 
fásához, — kívánatra egyszerű, vagy díszesebb 
'kivitelben — aljakat 40—200 és tetőket 80—400, 
'kerettartóládákat 100—150, kerettartó bakokat 
120—250, seprőgaratokat 120—250, napviasz- 

•olvasztókat 250—500, etető Hatókat 25—50, kész
kereteket 3—6, keretlécet 2 50 — 5, keretlécszab- 

-daló vályúkat 80—120 keretszegző rámákat 50— 
100, rajszállitó ládikákat, pótkaptárkákát 150—200 
lej közötti árakban stb, — kívánatra készít 
Hungária, Dónáth-, Csépi-, Valló-féle; francia 
-Dadant, Layens, amerikai felülről kezelhető ra
kodó; vándor méhészethez alkalmas, vagy meg
adandó méretek, rajzok szerint: bármely rend
szerű kaptárokat, sőt teljesen felszerelt iskola
méheseket is, — a létező viszonyokhoz mért 
lehető legjutányosabb árakért. Megrendelések az 
E. M. E. titkári hivatala címére küldendők.

Az E. ffl. E. igazgató-választmanuának 
Öltse.

Az E. M E. igazgató-választmánya január 
siló 30 án a közgyűlést megelőzőleg ülést tartott, 
amelyen foglalkozott a közgyűlés tárgyainak elő
készítésével, tudomásul vette a Tagmozgalomról 
szóló jelentést. Meglepetéssel értesült a választ 
rnány a Petrozsény vidéki tagtársnak utján a 
IZsilvölgyén fellépett költésrothaeásról és a bajok 
meggátlása, továbbterjedése érdekében szükséges 
intézkedések megtétele céljából a lépéseket meg
tette az illetékes hatóságoknál. A telep állapotá
ról, az időközi elnöki intézkedésekről, kisebb 
kebli ügyekről szóló jelentések tudomásul vétele 
után a gyűlés véget ért.

Felhívás és kérelem. Tisztelettel kér
jük tagtársainkat, hogy a községükben lakó 
méhésztársak pontos címét összegyűjteni és 
velünk közölni szíveskedjenek, hogy címükre 
Tápunkból mutatványszámot küldhessünk. Min
den tagiársunknak saját érdekében is áll a 
Taggyüjtés, mert lapunk terjedelmét és szín
vonalát csak úgy emelhetjük, ha egyesületünk 
Tagjainak száma jelentékenyen megszaporodik. 
Senki se sajnálja tehát a csekély fáradságot, 
■hogy a lakóhelyén lévő méhésztársakat egye
sületünkbe való belépésre buzdítsa.

Hágjon tisztelt kezdő mthésztársah!
Mint kezdő méhész figyelemmel olvas

gatom a „M. K.“ben megjelenő cikksorozato
kat, ami arra indított, hogy én fs kezembe ve
gyem a tollat és írjak valamit észrevételeimről.

Mostanában nagyon sűrűn tanálkozunk a 
'kaptárformák alkotásainak és alkalmazásának 
-ajánlataival, hogy hol és ki milyen kaptárokkal 
ikezdjen méhészkedni. Ez nagyon jó, mert a 
kezdő méhész legalább megismeri a kaptár 
'formákat és ha a jó Isten megsegíti, nehány 
•év leforgása múltán, méhessében a melegen 
ajánlottakból; mindenfajta köpű képviselve lesz 
ugy annyira, hogy mire 30—40 család birto
kába jut, egy egész szép kis vegyeskereskedés 
fogja díszíteni a méhesét. Ennek elrendezé
sével pedig, ha a szimetriát Is figyelembe vesszi, 
bizony meggyül a baja, E sorok megírására 
Bállá István ur a *M.  K.“ 6 ik számában meg
jelent s tiég komplikált cikke inditotl, aki a 
kezdő méhészeknek egyenesen a „kasokkal" 
való kezdést ajánlja, Mondva: hogy a kezdő 
a méhekkel bánni nem tud s a méhcsaládok 
háztartásába bele se kontárkodjon. Itt e sza- 
vakkal mond Is valamit Bállá ur, de ezt azért 
<iem kell minden kezdő társamnak szóról-szóra 

venni, mert általánosan nem alkalmazható az 
elfogadásra. Az én nézetem ebben a tárgyban 
egészen más kedves kezdő társaim. Részemről 
minden kezdőnek a legelső és fő elve a tanu
lás, a minek okvetlen adózni is kell. A kasos 
méhészkedéssel ugyancsak ráfizethetünk, de 
tanulni mit sem fog a kezdő, minthogy a „kas*  
be nem tekinthető s épen e miatt az esetleg 
előforduló bajok felismerése a kezdő előtt 
csukott könyv maradt, segíteni pedig épen- 
séggel a „kasoknál" a legnehezebb s igy a 
tanulásra sem alkalmas. (Mert én is és minden 
tanuló társam azt hiszem nyitott könyvből ta
nultuk meg az „ÁB C“-ét nem pedig a fe
deléről.

Hogy be bizonyítsam Bállá urnák azon 
téves állítását is, hogy a „kasos" méhészkedés 
nem jár veszteségei, felhozok egy példát, 
illetve esetet, ami nálunk a közelben történt meg. 
Ugyanis egyik kezdő társam, az 1925. évi 
kora tavasszal szintén hozzá fogott méhész
kedni és pedig 4 kas méhet vett a környéken. 
A családok,minthogy fiaid (2 éves) termékeny 
anyjuk volt, szépen fejlődtek is úgy annyira, 
hogy az év május havában mind meg fs 
rajzoltak. S mert hő vágya volt a roh mos sza
porítás, elfogadta a másod rajokat is.

Ez nem lett volna baj, mert a vidék, hol 
ifijutársunk lakik, ezt megengedhetné minden 
méhésznek, ha ott lakna. De valószínűleg ő 
is valami ügybuzgó kasos méhésztársunkat, 
illetve Balta urnák a társait akarta követni, 
mert amint láttam, a négy rajt is kasokban 
hagyta, dacára annak, hogy rendelkezésére 
állt egy ket'ős országos kaptár, amit két szép 
rajjal be is népesíthetett volna. Nem tette. De 
meg is történt a baj Három lerajzolt anya
törzsnek fiatal anyja, a bekövetkezett rossz 
idők miatt megtermékenyülni nem tudott hu
zamosabb időn keresztül, bár az idő későb
ben jobbra fordult, de az anyaméhek elvesz
tették párzási hajlamaikat s mint terméketlen 
anyák a dolgozó méhektől sarkalva hozzáfog
tak a petézéshez, amiben ugyan nem volt kö
szönet, mert csak a herék szaporodtak és a 
dolgozó méhek pedig, mire fiatal kezdőtársam 
a kason „keresztül" észrevette a megtörtént 
változást, a munkásméhek a herepeiéző csa
ládban már nagyon kis százalékban voltak 
képviselve, de annál többen a szép „kövér" 
herék. Már most kérdem Bállá urat, hogy ez 
nem „veszteség" ?

De igen kedves kezdő társaim, ez nagy 
veszteség, s nem csupán azért, mert társunk 
a szaporítást el nem érhette, hanem azért, mert 
a három anyatörzs annyira elnéptelenedett, 
hogy már egyenként nem is volt érdemes az 
egyesítésre. Ha kaptárokkal méhészkedik, ezt 
feltétlen elkerülhette volna az által, hogy a le- 
rajzás után 8—10 nap múlva szinte ösztönsze- 
rüleg csupa kíváncsiságból szétbontja a fész
ket, addig, ameddig meggyőződik az anya 
tömör (majdnem minden cellasorban) peté- 
zéséről.

Nem uraim I Én azt ajánlom minden 
kezdő társamnak, csak kezdjen kaptárokkal 
méhészkedni, mert csak is ezzel lehet tanulni 
és minden bekövetkezhető veszteséget idejében 
elhárítani. Az sem fedi a teljes valót, hogy a 
kasbeli törzs hamarább megrajzana, mint a 
kaptárbeli, mert hiszen tudjuk mindnyájan, hogy

kas és kas között űrtartalomra, valamint a kas
ban levő családok kifejlődésére is nagy eltéré
sek vannak. >

De lehet az a kas a nálunk üzemben 
levők közül bármilyen, soha sem lesz képes 
olyan súlyos rajt adni, mint egy 10 pár orszá
gos méretű kis kerekre kifejlődött kaptárbeli 
méh-család. De rajzani sem fog hamarább, 
mert a kaptáruknál igen könnyű a természetes 
korai rajzást elősegíteni, amit elérhetünk már - 
azzal is, ha a kaptárban levő méhcsaládok 
fészkét mintegy 6—7 pár keretre szűkítjük 
és a déli napsütésnek tesszük ki a rajzásra 
szánt törzseinket. De tessék ezt a méhlakás 
szűkítést a kasoknál alkalmazni, pláne ha az 
csak 3/4-ed részben volna csak kiépítve. Itt 
bizony várni kell a méhésznek mindaddig, míg 
a kas teljesen kiépül és zsúfolttá vállik.

Kimondom hát határozottan, hogy az 
„országos" méretű kaptáraink teljesen alkal
masak minden tanulni vágyó méhész részére, 
mert ezzel a kezdő ép úgy mint a haladottabb 
szaporíthat akártermészetes, avagy mesterséges 
rajoztatással, mézeltethet és tartalék lépet is 
építtethet Ezt fényesen beigazolta az én nagyon 
kedves tanítómesterem idősbb Wodinszki Zsig- 
mond kinek közel 40 éves gyönyörű minta- ' 
méhészete ma is fenn áll Biharpüspöki közsé
günkben és kivánom a végtelen böicseséges 
alkotónktól, hogy úgy én, mint minden buzgó 
méhésztársam azt az eredményt és haladást 
tudja felmutatni, a minek ezen tisztes öreg úr 
ma is örvend.

Ne is térjen hát el ettől egyetlen kezdő 
társam sem, mert én épp úgy mint sok gya
korlottabb méhész társunk azt mondom: lehet 
az a kaptár bármilyen diszes is s lehet benne 
akármilyen nagy, vagy kis keret, ha „flóránk" 
nincs, vagy ha van, de benne az édes nektár 
ki nem képződött, vajmi keveset fogunk örülni 
úgy a nagy mint a kiskeretes kaptárainknak, 
de még ennél kevesebbet a „k soknak". Tehát 
azon törekedjünk inkább kedves kezdő társak, 
hogy tőlünk telhetőleg minél több mézelő 
növényt és fát honosítsunk tartózkodási he
lyünkön. Mert, ha ebben bővelkedni fogunk, 
jöhetnek a nagykeretes kaptárak is, megfogják 
állani rendeltetésüket, de ez is csak akkor, ha 
már a szaporiiás elvét elvetettük. A „paraszt
kas" azonban sohasem.

Méhészfársi üdvözlettel: 
Oherman Ágoston, 

C. F. R. műkertész, kezdő méhész.

fflúheszBti tanfolyamok Kolozstóron és 
MarosBásárliBljBii.

Már most jó előre szükségesnek tartjuk 
felhívni méhészlársaink és a méhészet Iránt ér
deklődő felnőtt férfiak, nők, tanulólányok és 
fiuk figyelmét arra, hogy az E. M E. az 1927. 
év tavaszán Kolozsváron és Marosvásárhelyen 
méhészeti tanfolyamot óhajt rendezni kezdő 
méhészek számára. A tanfo yam hallgatása díj
talan. Beiratási díj cimen 100 lej fizetendő. A 
tanfolyamoh csak az eseib-n fognak megtartatni, 
ha legalább 20—20 jelentkező lesz. Előjegy
zéseket e fogad az E M. E titkári hivatala, 
Kolozsvár Attila u. 10. — Verbuváljuk az ügy 
iránt érdeklődőket és szerezzünk minél több 
hivet a méhészetnek Megf-lelő számú női hall
gató jelentkezé-e esetén külön sütő tanfolyam 
is fog tartami, amelyre a jelentkezéseket szin
tén elfogadja a tlthári hivatal.



34 Méhészeti Közlöny Febr. 6.

Blkalmi vétel gyÉfiény hasokra.
Récsei Gyula ny. várm. jegyző méhész

társunktól, aki Nagykárolyban (Cáréi) lakik az 
alábbi ajánlatot kaptuk gyékény fonásu kasokra. 
Az ajánlatot közöljük és fentnevezett tagtár
sunk készítményeit tagjaink szives figyelmébe 
ajánljuk. Az egyesületünkhöz intézett sorok a 
következőket mondják:

„Van szerencsém tudomásul vétel és eset
leg megrendelés eszközlése céljából a követ
kező ajánlatot tenni: Hajlandó vagyok igen erős, 
20—40 liter üríartalmu, vastag, bármily alakú 
(hegyes, lapostetejü, harang alakú) kast szállí
tani tetszés szerint elhelyezett röplyukkal lent, 
fent, középen, vagy amint kívántatik és felül 
esetleg dugóval, hol a méhek etethetők, itat- 
hatók, kidobolhatók, reá ládikák állíthatók, ab 
Nagykároly 60 lei árban.

Tudomásul vétel végett van szerencsém 
közölni, hogy hírneves méhészek véleménye 
szerint is ezen kasok praktikusak, erősek, szé
pek és jó anyagból vannak megkötve, Tekin
tettel, hogy a jó gyékény erősen megdrágult, 
május—junius hóban a rossz piaci kasok is 
75—80 Lei be fognak kerülni, én csak is azért 
tudnám még fenti árban megkötni, mivel most 
tél van, és embereim munka hiányán, olcsób
ban dolgoznak, mig ha megindul február vé
gén a munka, egyáltalán semmi pénzért sem 
kötnek. — Képes vagyok korlátlan számban 
és bármely időre szállítani. — A szállítást a 
tarifa felszámítása mellett bárhova vállalom 

ostán, vagy vasúton."
Tekintettel: 

Récsei Gyula
ny. várm. jegyző méh. egy. tag.

E g y I e t i é 1 e t.
Tagdíj nyugt ázás. Az E. M. É. titkári 

hivatalához a következő összegek küldettek be:
1925 évre 50 L tagdíjat fizetett'. Székely György, 

dr. Vékás Lajosné Kolozsvár, Fejér Antal Gyimesbiikk, 
Palló Sándor Kolozs, Bohariu Péter Sosdea, Gyar
mati József Bélzerénd, Szabó Gábor Torda.

1926. évre 50 L. 11. részlet tagdíjat fizetett-. 
Fogatassy Károly Nagyenyed, leglfj. Pap János Felső
bánya, Nágele Ferenc Nagykároly, Wernóczy Viktor 
Felsőderma, Bugesch Mihály Felsőbánya, Szeness Imre 
Egeres, Solti Vince Tatrang, Lengyel Ákos Kraszna, 
Robinek Kálmán Csili, Köpe János Homoródbene, 
Teodorovits Gyula Rónaszék, Lengyel Pál Magyar- 
pécska, .Olajos Lajos Pécska, Kohn B. Hersch Szent- 
jakab, Stglitz Samu Lekencze, Jobbágy Sándor Pipe, 
Kiss Sándor Felsőbánya, Blényessy Károly Csikszent- 
domokos, Gardó Báiintné Székelyhld, Simon Dezső 
Torda, Benkő Sándor Marosvécs, Rauchbauer Sándor 
Szentanna, Incze Lázár Csíkszereda, Mázsa Sándor 
Kolozsvár, gr. Bethlen Bálint Keresd, György Lajos 
Gyimesbiikk, Fodor József Bélfenyér, Kolbász Miklósné 
Toplicza, Kerner Hermán, Grö János Világos, Maros- 
csek Illés Pécska, Szakács Ferenc Kézdiszentkereszt, 
Benkő Dénes Torja, Karácson Mihály Radnótfája, 
Schrelber Árpád Petrozsény, Ács Elek Korod, Szur- 
duki Kocs Kornél Nagyszeben, György Domokos 
Brassó.

1926. évre 100 L. tagdíjat fizetett'. Molnár Eszter 
Marosludas, Nádasf Károly Kisiratos, Nágele Ignác 
Nagykároly, Várady Mihály Dés, Székely György, dr. 
Vékás Lajosné Kolozsvár, Czakó József, Pánczél János 
Fehéregyháza, Papp Miklós Lupsa, Szerző Sándor 
Bihardiószeg, Banha Péter Torboszló, Fejér Antal 
Gyimesbiikk,Olsavszky Gyula Nagysomkuf, Palló Sándor 
Kolozs, Sánta Albert Gyergyószentmlklós, Márton 
István Székelyhld, Bohariu Péter Sosdea, Salamon 
Lajos Székelyudvarhely, Szabó Ferenc Bonczhida, Sebő 
Sándor Vasaskőfalva, Teleky János Málnasfürdő, Szabó 
Dénes Zetelaka, Walter István Topllcza, Lakatos 
Tivadar Székelyudvarhely, Gyarmati József Bélzerénd, 
Szabó Gábor Torda, Fiirwlrt Bernát Borossebes.

19'27. évre 100 L. tagdíjat fizetett: Fogarassy 
Károly Nagyenyed, Wernóczy Viktor Felsőderma (50 Lj, 
Demeter János Siklód, özv. Posta Lajosné Paptamásl. 
Szerző Sándor Bihardiószeg, Pohl Bé.a Kolozsvár, Id. 
Klc ld Géza Kajántó, Theisz János Kolozsvár, br. 
Bánífy Ferenc, Mihály Károly Kolozsborsa, Tatay Gyula, 
Szabó Gerzson Naszód, Fekete Sándor Blaha Lajos, 
Neszmerák Gyula Arad, Krelslnger János Pankota, 
Bar ha Péter Torboszló, Solti Vince Tatrang, Robinek 
Kálmán C’ill, Sánlhu Ignác Abnidbánya, Kópé János 
Homoródbene, Teodorovits Gyula Rónaszék. Olajos 
Lajos Pécska, t inta János Pankóta, Jobbágy Sándor
Plpe, Blenessy Károly Csikszentdomokos, Oajda Gábor
Seténd, Jo6 Kálmán Szár.izbcrck, Márton István Székely-

Nyomatott Minerva

hid, Benkő Sándor Marosvécs, Rauchbauer Sándor 
Szentanna, Oros Bertalan Felsőbánya, Incze Lázár 
Csíkszereda, Schnelder Fülöp Soborsin, Kovács József 
Székelyföldvár, Mádly András Torda, György Lajos 
Gyimesbiikk, Kiélsz Gyula Nagysomkuf, Bende Károly 

, Kovács János Szászegerbegy, Hofbauer 
József Körösbánya, Fodor József Bélfenyér, B. Bakó 
Imre Irina, Novottay László Feketegyörös, Ackermann 
Erzsébet Bél, Zábor Gyuh Petrozsény, Fehér István 
Lupenl, Balázs Lajos Dealul, Kroner Béla Torda. Csengő 
József Palotallva, Györbiró Géza Szentkatolna, Szakács 
Ferenc Kézdiszentkereszt, Benkő Denes Torja, Karácson 
Mihály Radnótfája, Stief Ottó Kolozsvár, Csiszár Mihály 
Kézdivásárhely, Bede Antal Homoród, Bányász Lajos 
Gyergyőujfalu, Schrelber Árpád Petrozsény, Ács Elek 
Korod. Lőrincz Sát dór Déda-Blstra, Csizmadia József 
Ditró, Lészing Gerő Szurduk, gr. Wass Béla Mezfzáh, 
Pataki András, Pálffy 1. András, Pálffy E. Zsigmond 
Várfalva, Szöllössy Albert Toplicza, Józsa Mózes; Löte 
Károly Kolozsvár, özv. Róth Károiyrié Tövis, Pózer 
József Rakamaz.

1927. évre 50 L. I. részlet tagdíjat fizetett: Szenes 
Imre Egeres, Lengyel Ákos Kraszna, Metzig Imre Apa- 
hida. Szabó Dénes Zetelaka, Regül! Jenő Biharpüspökl, 
Marocsek illés Pécska, Szurdok! Kocs Kornél Nagy
szeben, György Domokos Brassó.

1928. évre 100 L. tagdíjat fizetett. Wernóczy 
Viktor Felsőderna (50 L.), Finta János Pankota, Blé- 
nessy Károly Csikszentdomokos (56 L), Teodorovits 
Gyula Rónaszék.

1929. évre 100 L. tagdijat fizetett'. Finta János 
Pankota, Teodorovits Gyula Rónaszék (50 L).

Figyeljük még a cimszalagot, me/y a 
„Méhészeti Közlönyre" van ragasztva, mert 
azon fel van tüntetve, bogy a címzett T. Tag
társunk hátralékban van-e a tagdíjával ? Kér 
jük Tisztelt Tagtársainkat, b°9y ne várják az 
5'50 L. bélyegilletékes levélbeli felszólításokat, 
ne szegényítsék ezzel az egyesületet, ne töl
tessék ilyen improduktív munkával az időt, 
banem szíveskedjenek e sorok olvasása napján 
eleget tenni a tagdíjfizetési kötelezettségüknek. 
Abol több mébésztársunk lakik egy községben, 
gyűjtsék össze és együttesen küldjék be a 
tagdíjakat, de mielőbb!

Különfélék.
Figyeljük a tagdíj nyugtázásokat. Fel

kérjük tisztelt Tagtársainkat, hogy a tagdíj 
nyugtázásokat állandó figyelemmel kisérni szi 
veskedjenek lapunkban, mert postai portó kí
mélése okából a tagdíj nyugtázásokat csak a 
Méhészeti Közlönyben eszközöljük.

Kiss Albert méhészete. A tavaly felhív
tuk volt tisztelt méhésztársainkat, hogy méheseik
ről küldjenek be ismertetéseket, leírásokat fény
kép felvételekkel, amelyeknek, ha klisirozási költ
ségeit vállalják, készséggel leközölök a M. K. 
ben és közlés után rendelkezésükre bocsátjuk.

Kiss Albert méhese.

K.-T. könyvnyomdái müinfézefébe Cl

Az ilyen klisékről ezer számra sokszorosíthatók 
nyomdai utón a képek iev. lapokra slb. Egy 
ilyen klisé kb. 200 L. Kiss Albert olaszfelcki tag
társunk kedves méhesét mutatjuk be a mellékelt 
ábrán. Sok örömét látja szép méhesében, ami

i)j- 

az első pillantásra meglátszik a méhesen. Bár 
kedvet és ujult erőt kapnának a lankadó méhé
szek e példán és buzdítást találnának benne a, 
kezdők a maguk számára.

Méz árak. A mézárak rohamosan emef. 
kednek a nagy mézhiány köveikeztében. A 
nagybani árak 60-75 L. között váltakoznak a, 
detail árak pedig 80 — 100 L. között kg.-ként; 
Az uj mézig előreláthatólag nem is fognak: 
esni az árak, sajnos azonban a termelők kezén, 
ma már alig van méz.

Hírek a méhészsajtó köréből. Értesü
lésünk szerint Niedermann Antal a „Méb“ címűi 
*ap szerkesztésétől megvált s a „Mébészujság*  
magyarországi részének szerkesztését vette áf„ 
mint rovatvezető. Az „Alföldi Méhészet*  cimib 
lap, mint önálló lap, megszűnt és beolvadt & 
„Mébészujság* -ba.

Fejlődik a magyar méhészet. A Magyar 
Statisztikai Szemle uj száma közli a méhészeti; 
termelés 1925. évi adatait. Magyarország meg
maradt harmadrészén a méhészek az elmúlt év
ben közel feleannyi méhcsaláddal rendelkeztek,, 
mint a háború előtt a régi területen. A termelés 
most valamivel kedvezőbb eredményt fűd felmu
tatni, mint a háború előtt, mert amíg az 1906— 
1910 években egy. méhcsalád évenkint átlag 6'4 
kg., sz 1911—1915. években átlag csak 5'9> 
kg. mézet termelt, addig ma egy méhcsaládra 
8'2 kg. méztermelés jut. A haladás tehát elvitat
hatatlan. A méhészeti termékek jobbára a hazai, 
piacon értékesíttettek, de az utóbbi években egy 
kisebb hányad (1925 ben a termelt méznek 10'5*  
százaléka) külföldön talált elhelyezést.

Uj Méhész Egyesület Erdélyben. Öröm
mel adunk hirt, hogy Nagyszebenben egy ujj 
román méhész egyesület alakult, amelynek el
nökéül Martinovits Constantin gazd. ak. tanárt 
kolozsvári mezőgazdasági kamarai igazgatót,, 
a hírneves Martinovits Miklós volt bánáti mé
hészeti felügyelőnek a fiát választották meg. Az: 
uj egyesület működési köre kapcsolt területekre 
terjed ki. A vezetőség tagjai sorába beválaszt- 
tattak alelnöknek: Popa Sándor méhésztanár. 
Tofán Pál állategészségügyi felügyelő, főtitkár
nak : Precnp János és pénztárnoknak: Corodán^ 
László. Az uj egyesület működéséhez sok sze
rencsét kívánunk is- igen örülnénk, ha a két< 
egyesület vezetősége a közös cél érdekében 
eredményes munkát fejthetne ki. ■— A magunk 
részéről a lehetőségeket készséggel nyújtjuk 
ehez a méhészet ügyének fejlesztése érdekében.

Özv. Kremnitzkyné szül. Frölich Ilona : 
Házi mézestészták és méhtermékek feldol
gozása című füzeiké kapható lapunk kiadó
hivatalánál magyar, német és román nyelven. 
A magyar kiadvány ára 25 lej, a román és 
német 30 let da abonkénf, Portó dija: 1 lei.

Apróhirdetések.
etadó loo méhcsalád. Országos méretű négy

soros kaptárban. Berkovlts Orntenlsul de Cámpie. Jud. 
Cluj.

Boczonádí családoktól származó természetes 
rajok kaphatók Kleisl Gyula főerdész méhészetéből, 
Somcuta-Mare. 6.

Ctadő Báró Ambrozy „A Méh“ második kiadása 
lel 1500 Kroner Béla, Ttrda Cementgyár. 7.

Garantált tiszta méhviaszból liengerprésen elő
állított mii lép bármily méreti! nagyságban kapható 
Szurdok! Krcs Kornél méhészetében Slblu.Strada George 
Cosbuc 3. Április 15.-ig elvállalok saját viaszt mliléppé 
átdolgozásra. Elfogadok megrendelést megtermékenyített 
olasz méhklrálynékra május hóban való szállításra. 11
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